

迎新2025

股价上涨167.55%!

2024年宁波这家公司“最牛”

昨日,2024年A股市场收官,上证指数报收3351.76点,下跌1.63%;科创50指数报收988.93点,下跌3.11%;深证成指报收10414.61点,下跌2.4%;创业板报收2141.6点,下跌2.93%。

2024年,投资者经历了沪指跌破3000点的忐忑与彷徨,也迎来冲高3800点的兴奋与喜悦。纵观全年,上证指数累计上涨12.67%,科创50指数上涨16.07%,深证成指上涨9.34%,创业板指上涨13.23%。

截至昨日收盘,A股市场共有108只个股全年累计涨幅超100%(剔除年内上市新股),其中寒武纪-U涨幅达387.55%。

2024年无疑是A股市场的题材大年,从年初的Sora、小米汽车到年末的人形机器人,再到年末的“谷子经济”、抖音豆包……吸睛题材层出不穷,热门概念轮番演绎,折射出资本市场的活力、动力与生命力。

1 去年51家A股甬企上涨

A股“宁波军团”也有不少牛股“杀出重围”,在“风口”中踏浪逐梦。

比如双林股份、柯力传感,皆因产品涉及人形机器人,年内股价最高涨幅分别达469.25%、314.18%。其中,双林股份已研制出滚柱丝杠样品,目前正处于客户验证阶段;柯力传感产品六维力传感器在人形机器人中主要发挥力控、摆动稳定控制和安全控制等功能,可用于手腕和脚腕等处。

再比如均普智能,今年推

出人形机器人贾维斯2.0,股价年内涨幅一度达238%。而广博股份、创源股份均因涉及“谷子经济”受到市场高度关注,广博股份更是创下12个交易日10个涨停板的交易纪录。

Choice数据显示,截至12月31日,2024年,122家A股宁波上市公司中,51家甬企上涨,28家甬企跑赢沪深300指数(14.68%)。其中,双林股份(167.55%)、贝隆精密(111.08%)、利安科技(110.6%)全年涨幅均超100%(后二者为今年上市新股)。

2 27家市值超百亿元

随着2024年落下帷幕,A股甬企涨跌各显,市值排名也迎来新变化。

对比2024年年中A股“宁波军团”市值前十,宁波银行仍以超千亿元稳坐“市值一哥”;拓普集团排名提升至第3;雅戈尔排名提升一位至第7;锦浪科技位列第9;而韵达股份退出前十,位列第11。至此,甬股市值前十分别为宁波银行、公牛集团、拓普集团、宁波港、德业股份、三星医疗、雅戈尔、东方电缆、锦浪科技、均胜电子。其中,德业股份跻身市值超500亿元俱乐部。目前A股“宁波军团”中共有27家市值超百亿元。

A股浙股市值十强中,随着拓普集团的加入,宁波企业增至4家,分别为宁波银行、公牛集团、拓普集团、宁波港。此外,共有48家A股甬企市值较2023年末提高,其中宁波银行(277.35亿元)、德业股份(186.36亿元)、三星医疗(144.58亿元)、雅戈尔(108.3亿元)市值均增超百亿元。市值增长居前的A股甬企涉足电力设备、服装家纺、通用设备、汽车零部件、航运港口、家居用品、金属新材料、半导体等。其中,汽车零部件、电力设备等行业甬企市场表现尤为亮眼。

记者 张恒

2024年A股宁波上市公司涨跌幅前20

证券名称	涨跌幅前20 (%)	所属行业
双林股份	167.55	汽车零部件
利安科技	111.00	消费电子
贝隆精密	110.60	消费电子
柯力传感	82.16	通用设备
宁波富达	65.90	房地产服务
青鼎融通	64.22	多元金融
三星医疗	52.68	电网设备
雅戈尔	49.27	服装家纺
德业股份	46.55	光伏设备
均普智能	39.14	自动化设备
博威合金	34.29	金属新材料
地斯股份	30.68	通用设备
慈丰股份	30.63	专用设备
GQY视讯	29.30	光学光电
创源股份	29.05	文教用品
均胜电子	28.60	半导体
卡倍亿	26.35	汽车零部件
睿裕科技	26.29	电池
宁波银行	24.32	城商行
东方电缆	24.08	电网设备
索宝蛋白	-28.38	农产品加工
*ST国河	-29.00	基建建设
博汇股份	-29.52	炼化及贸易
天益医疗	-29.59	医疗器械
海创药业	-31.01	文教用品
东方日升	-31.22	光伏设备
欣升集团	-32.14	汽车零部件
合力科技	-32.61	汽车零部件
永泰运	-32.62	物流
关铝件	-33.41	化学制药
兴晟科技	-33.95	汽车零部件
吉龙集团	-34.56	汽车零部件
宁波方正	-35.11	汽车零部件
一彬科技	-36.88	汽车零部件
巨匠精密	-37.17	通用设备
ST先锋	-39.06	化学制品
人龙股份	-43.43	汽车零部件
杉杉股份	-44.23	电池
亿晶光电	-44.28	光伏设备
圣龙股份	-58.00	汽车零部件

数据来源:Choice东方财富

金融活水赋能甬城新质生产力发展

建行AIC股权投资基金

正式签约

2024年12月30日,宁波通商建源兴湾科创股权投资基金合作签约仪式在建设银行宁波市分行举办。该基金由建设银行宁波市分行积极协同建信金融资产投资有限公司,与宁波通商控股集团有限公司、宁波前湾新兴产业创业投资有限公司共同发起设立,总规模15亿元,将重点围绕数字产业、人工智能、新能源汽车、高端制造、生物医药、新材料、精细化工、现代生产性服务业等战略新兴产业,以金融活水浇灌宁波及前湾地区科创沃土。

在签约仪式上,发起方共同签署了基金合作协议。本协议旨在贯彻党的二十届三中全会精神,落实国务院办公厅《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》,支持金融资产投资公司直接股权投资试点建设,发挥签署方在各自主营领域自身专业优势,通过“融资+融智”方式开展合作,加快布局战略新兴产业体系,推动宁波以及前湾地区新质生产力高质量发展。

宁波前湾新区管理委员会副主任蔡世杰、宁波通商控股集团有限公司总经理张旦、中国建设银行股份有限公司宁波市分行行长陈承标等出席本次活动。

2024年9月24日,国家金融监管总局颁布《关于扩大金融资产投资公司股权试



通商建源兴湾科创基金合作签约仪式。

点范围的通知》,宁波市成为首批被纳入扩大试点范围的18座城市中的一员。以AIC为平台扩大股权投资试点范围,进一步加大对科创企业的支持力度,这一举措将促使增量资金流入股权投资市场,对引导和鼓舞更多耐心资本为科技创新提供支持有着积极意义。建设银行宁波市分行将继续发挥建行集团优势,抓住AIC股

权投资试点政策的重大机遇,做好科技金融大文章,利用宁波地区资本活跃、战略新兴产业集群发达、区域政策支持等优势,围绕龙头企业延链拓链需求、政府引导基金杠杆撬动需求、科创类企业扩产发展等需求,早日实现宁波通商建源兴湾科创股权投资基金落地,引入更多长期资本投向科技创新。 通讯员 建轩 记者 周雁